



Активности Министарства одбране и Војске Србије у априлу

ЗАЛОГ ЗА СЛОБОДУ И ДОСТОЈАНСТВЕН ЖИВОТ

Дан Војске Србије – 23. април, који се обележава у знак сећања на дан када је у Такову 1815. године донета одлука о почетку Другог српског устанка за ослобођење Србије од Отоманске империје, обележен је низом догађаја који на симболичан начин евоцирају сећање на славне дане војске са слободарском традицијом, уз неизбежно преиспитивање где смо данас и јесмо ли достојни великог дела наших предака. Управо то се, пред највишим званицама на свечаном пријему, запитао министар одбране Братислав Гашић и, као својеврсни одговор, апострофирао трајно опредељење свих припадника система одбране, „од првог до последњег у строју“, да дају најбоље од себе како би испунили завет предака, али и очекивања грађана Србије који војску доживљавају као институцију од највећег поверења.

Фото: фото-репортери Управе за односе са јавношћу

Итање јесмо ли достојни наследници оних који падоше да би Србија данас била слободна земља, себи су постављали и одговора се једнако прибојавали и хероји одбране од агресије НАТО-а и учесници Народноослободилачке борбе, јунаци с Цера, Колубаре и Кајмакчалана и устаници из Орашца и Такова... Свима њима се њихов сопствени одраз у огледалу историје чинио мањим у поређењу са сенима претходника. Из наше перспективе у истом строју, почаст и дивљења достојном, скупа стоје наш Свети кнез Лазар, Милош Обилић, Стеван Синђелић, Милунка Савић, Милан Тепић, Горан Остојић, Предраг Леовац, Миленко Павловић и многи други синови и кћери Србије чијим се делима клањамо – истакао је министар одбране на свечаном пријему поводом Дана Војске Србије који је, у Великој ратној сали Старог Генералштаба, приредио заједно са начелником Генералштаба Војске Србије генералом Миланом Мојсиловићем.

Нагласио је да херојство и родољубље премашавају епохе и увек се, без обзира на временску дистанцу, састају у времену садашњем да постану мера наших сопствених дела, а да дела српских ратника кроз векове сама себи нису била сврха, већ залог за слободу и достојанствен живот будућих поколења. Према његовим речима, због тога је рад на јачању Војске Србије и целокупног система одбране, улагање у опремање и модернизацију, обуку, инфраструктуру и стандард припадника – тековина за

слободу деце Србије, за њихову будућност и благостање.

– Сигуран сам да би херој Миленко Павловић био срећан да на аеродром, са кога је узлетео у славу, стигну најновији „рафали”. Велике наше војводе поносиле би се убојитом силом наших „нора”, „огњева”, „пасарса”, „лазара”... Потпуковнику Горану Остојићу срце би било пуно када би могао да види како је данас обучена и опремљена његова 63. падобранска. Хероина Милунка Савић ликовала би пред призором жена и девојака које као официри, подофицири и војници достојно носе знамења наше војске. Пеђа Леовац би с радошћу дочекао да нам се у касарне поново врате регрути, да се пистом из хиљаде грла изнова сложено заори „Живела Србија! Служимо Србији!”. С тим сазнањима, са истинским уверењем да би наши славни претходници подржали и благословили наш рад и труд, ми ћемо наставити да уздижемо бедеме одбране наше отаџбине – поручио је министар Гашић на свечаности којој су присуствовали председник Владе Републике Србије Ђуро Маџут,

министри у Влади, представници Народне скупштине, представници државних институција, чланови колегијума министра одбране и начелника Генералштаба, припадници Министарства одбране и Војске Србије и представници верских заједница.

ОДЛИКОВАЊЕ КАО ПРИЗНАЊЕ ВРЕДНОСТИ И ЗНАМЕЊЕ ЧАСТИ

Нешто раније 23. априла, поводом Дана Војске Србије, као изасланик председника Републике Александра Вучића, у присуству начелника Генералштаба генерала Милана Мојсиловића, министар одбране уручио је одликовања припадницима Министарства одбране и Војске Србије. Указима председника Републике, Орденом белог орла са мачевима првог степена одликована је Војнобезбедносна агенција, док су 182 припадника Министарства одбране и Војске Србије одликована златним и сребрним медаљама за заслуге и за ревносну службу.

Честитајући им, министар Гашић поручио је да су својим



преданим радом, пожртвовањем и родољубљем заслужили почит која им је указана. Како је нагласио, сваком војнику, сваком човеку који је живот посветио служби својој отаџбини, одликовање представља признање вредности и знамење части – оно је завештање потомцима и залог достојанства породичног имена.

– Међу мноштвом поштовања достојних професија, војна служба истиче се управо тиме што су људи који су је изабрали, добробит своје државе и народа ставили испред своје сопствене. Морална узвишеност тог опредељења, спремност на лична одрицања и жртвовање појединаца у корист заједнице, лежи у основи поверења грађана у Војску Србије и њене припаднике – истакао је министар одбране који је свечарски дан започео на Авали, где је, у пратњи начелника Генералштаба Војске Србије генерала Милана Мојсиловића и команданта Гарде бригадног генерала Жељка Фурунџића, положио венац на Споменик незнаном јунаку.

Уз интонирање химне Републике Србије и свечани строј Гарде Војске Србије, након церемоније полагања венца, министар Гашић уписао је у спомен-књигу:

„Слобода није поклоњена, већ је крвљу одбрањена. Нека је вечна слава херојима који је одбранише и нама у завет предадоше. Живела Војска Србије! Живела Србија!”

Осврт на активности којима је обележен Дан Војске Србије завршавамо подсећањем да су, у складу с наређењем председника Републике и врховног команданта Војске Србије Александра Вучића, припадници Гарде, 22. априла са

Савске терасе на Калемегдану извели почасну артиљеријску паљбу од десет плотуна из шест артиљеријских оруђа, којој су присуствовали министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић.

НАЈБЛИЖИ СТРАТЕШКИ ОДНОСИ У ОБЛАСТИ ОДБРАНЕ СА МАЂАРСКОМ

Председник Александар Вучић, кад је реч о активности ма важним за систем одбране, месец за нама започео је важним сусретом са министром одбране Мађарске Криштофом Салаи-Бобровницким. Састанку у Палати „Србија” присуствовали су министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић.

Након садржајних разговора, у присуству председника Србије, министри Гашић и Салаи-Бобровницки потписали су документ којим се операционализује и конкретизује Споразум о стратешкој сарадњи у области одбране. Председник Вучић је поручио да је стратешка сарадња Србије и Мађарске у области одбране

један од најважнијих аспеката наше свеобухватне стратешке сарадње.

– Од свих земаља региона, Србија према броју и значају заједничких активности, најразвијенију и најинтензивнију сарадњу у области одбране има са Мађарском. Кључни елементи тих односа су војна сарадња, која се одвија кроз реализацију билатералних и мултинационалних вежби и војно-техничка сарадња у областима набавке система и средстава наоружања. Документом који су потписала двојица министара данас се операционализује и конкретизује Споразум о стратешкој сарадњи у области одбране, постигнут 2023. године – рекао је председник Србије и додао да је за ову годину договорен највећи број активности до сада, „чак 79, што је скоро двоструко више од 2023. године, када је реализовано 48 активности”.

– Дошли смо у позицију да градимо најближе стратешке односе у области одбране и да размишљамо, унапређујемо и верујемо да ће и овај договор о заједничким активностима имати свој наставак у даљем приближавању ка стварању војне алијансе или војног савеза Србије и Мађарске.





Наравно, за то се пита и мађарска страна, питају се и српски и мађарски парламент, али наши односи су веома добри. Посебно имајући у виду шта се све дешава у Европи и свету, премијер Орбан и ја смо свакако изразили наше жеље и намере да наставимо са убрзавањем и даљим приближавањем свих наших ставова у одбрамбеној сфери – истакао је председник Вучић који је и споменуо неке од 79 заједничких активности – „од обуке, вежби, војне индустрије, мировних операција, затим сајбер безбедности, војног образовања и војне медицине до обуке хеликоптерских јединица”.

Председник Србије подсетио је на изванредну инфраструктуру којом располажу мађарски пријатељи и додао да ће се војни полигони у Србији и Мађарској користити подједнако.

– Имају одличне тренинг центре и за наше хеликоптерске јединице ће то бити веома значајно, као и за наше нишанције на оклопним транспортерима БТР. Ми смо направили одличну сарадњу по питању

ЧЕСТИТКА ПРЕДСЕДНИКА ПОВОДОМ ДАНА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић честитао је Дан Војске Србије министру одбране Братиславу Гашићу, начелнику Генералштаба Војске Србије генералу Милану Мојсиловићу и свим припадницима Војске Србије.

„Свим припадницима Војске Србије честитам 23. април – Дан Војске Србије и јубилеј од 210 година. На данашњи дан сећамо се 1815. године када је подигнут Други српски устанак као кључни тренутак у стварању модерне српске државе. Тај историјски чин, вођен вером у слободу, од посебног је значаја у националној историји и представља трајан извор и надахнуће како српском народу, тако и нашој војсци. Војска Србије је чувар славне традиције српског народа, оличење храбрости, части и одлучности у борби за слободу. Данас, као и кроз векове, поносно се сећамо свих оних који су своје животе положили за отаџбину.

У савременим условима, Војска Србије континуирано развија своје капацитете, јача способности и унапређује борбену готовост. У протеклом периоду Република Србија уложила је огромна средства и труд у опремање Војске. Поред модернизације опреме и наоружања, посебан акценат стављамо на улагање у људске ресурсе кроз боље услове живота и рада, повећавамо плате и примања, улажемо у стамбено збрињавање, професионално усавршавање, као и подстицање за младе који желе да се прикључе редовима Војске Србије. Унапређење система обуке, цивилно-војна сарадња, као и активно учешће у мировним операцијама и заједничким вежбама, доприносе већем међународном угледу и оперативној спремности. Наша заједничка дужност јесте очување мира, али и стална спремност да заштитимо народ и државу. Војска Србије не брани само границе, она брани достојанство, традицију и вредност једног народа. Хвала вам што часно и одговорно служите својој отаџбини. Нека вам овај значајан дан буде подстрек за даљи успех и напредак. Уверен сам да ћемо, ослоњени на нашу традицију, а окренути ка модернизацији и знању, наставити да јачамо Војску Србије у интересу будућих генерација. Живела Војска Србије! Живела Србија!”

куповине транспортера БТР од Мађарске, а они од нас купују муницију 7,62 mm и остало. Тек ћемо да развијемо војнотехничку сарадњу, јер су наши мађарски пријатељи заинтересовани за возила 8×8. Заинтересовани смо за многе

њихове системе, заостале из совјетског периода, али и за неке нове – нагласио је председник Вучић и истакао да Мађарска улаже много новца и да има изузетну армију коју великом брзином модернизује. Истакао је да предстоји мно-

го заједничког рада у војној области, затим успостављање додатног поверења, додатно добрих односа између српских и мађарских војника и изразио уверење да ће све постигнуто донети већу сигурност и већу безбедност за грађане Србије и Мађарске.

Нешто раније тог дана, после свечаног дочека на Војном аеродрому „Пуковник-пилот Миленко Павловић” у Батајници и интонирања химни пред стројем Гарде Војске Србије, и министар Гашић састао се са министром Салаи-Бобровницким са којим је разговарао о сарадњи у области одбране.

РАД И РЕЗУЛТАТИ СЕ ПРЕПОЗНАЈУ

Министар одбране Братислав Гашић обишао је 7. априла компанију „Ресор” у Гацином Хану, која се бави и специјализованим опремањем, односно модификовањем возила Војске Србије. Састао се са генералним директором компаније Браниславом Михајловићем и руководством, са којима је разговарао о сарадњи и реализацији пројеката за потребе наше војске. Током обиласка компаније, која је регионални лидер у производњи специјалних возила, министар Гашић истакао је њен значај за цео Нишавски округ. Говорећи

о „Ресору”, рекао је да та компанија запошљава све више инжењера и радника те посебно истакао могућности које она пружа по питању модификације и адаптације теренских возила Војске Србије за пренос терета у ауто-цистерну за воду за потребе наших јединица.

Четири дана касније министар Гашић уручио је официрима Војске Србије указе председника Републике и врховног команданта Војске Србије Александра Вучића о унапређењима и постављењима на нове дужности. Свечаности је присуствовао начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић.

Генерал-мајор Бране Крњајић постављен је на дужност команданта Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране. У чин генерал-мајора унапређени су бригадни генерали Славко Ракић и Милан Лазић, док је у чин бригадног генерала унапређен пуковник Владимир Планић који је постављен на дужност

ИЗАБРАНА НОВА ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Нова Влада Републике Србије изабрана је на седници Народне скупштине 16. априла. Свечаном полагању заклетве премијера и нових министара присуствовао је председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић. Досадашњи министар одбране Братислав Гашић наставиће да води ресор одбране и у новом сазиву.

На почетку Друге посебне седнице Народне скупштине у Четрнаестом сазиву мандатар проф. др Ђуро Мацут представио је посланицима чланове кабинета, као и програм нове Владе, која ће имати 31 члана.



директора Војнообавештајне агенције. Бригадни генерал Новица Гогић постављен је на дужност заменика команданта Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране, а пуковник Момчило Милинков на дужност команданта 250. ракетне бригаде за ПВД.

Честитајући официрима унапређења и постављења на нове дужности, министар Гашић поручио је да су својим заслугама оправдали указано поверење, да су успешно реализовали све задатке који су пред њих постављени и нагласио да се постигнути резултати, као и професионалан и предан рад увек препознају. Официрима је пожелео много успеха у наставку професионалне каријере.

СУСРЕТИ

Министар одбране Братислав Гашић састао се 5. априла са министром иностраних послова, сарадње и дијаспоре Републике Нигер Бакаријем Јауом Сангареом, који је са делегацијом боравио у посети Републици Србији.

Два дана касније разговарао је са делегацијом Парламентарне скупштине НАТО-а, која је боравила у званичној посети Републици Србији. Говорећи о сарадњи под окриљем програма „Партнерство за мир”, министар Гашић истакао је да Србија, у том формату, остаје посвећен и поуздан партнер Алијансе.

Министар одбране Братислав Гашић и епископ браничевски Игнатије потписали су 8. априла уговор о коришћењу земљишта Српске православне цркве.

– Епархије браничевске, које се налази уз Војни комплекс „Пасуљанске ливаде”, за потребе Министарства одбране



МИНИСТАР ГАШИЋ И НГШ ГЕНЕРАЛ МОЈСИЛОВИЋ НА ВАСКРС СА ПРИПАДНИЦИМА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Министар одбране Братислав Гашић обишао је на Васкрс припаднике 310. самоходног ракетног дивизиона за противваздухопловна дејства 250. ракетне бригаде за ПВД у околини Крагујевца, ангажоване у саставу стално дејствуваних снага за контролу и заштиту ваздушног простора Србије.

Обиласку је присуствовао и заменик начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Тиосав Јанковић. Том приликом министар Гашић честитао је највећи хришћански празник припадницима јединице и изразио задовољство што васкршње јутро проводи са припадницима бригаде која је због изузетних подвига у одбрани своје земље вишеструко одликована.

– Захвалан сам, као што су вам и грађани Републике Србије захвални, што и на данашњи празник часно, одговорно и професионално извршавате своје задатке и штитите наше небо. На овај дан који слави саму срж хришћанства – победу над смрћу, сетимо се и свих бесмртника који су пали за слободу наше земље и народа – поручио је министар Гашић.

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић дочекао је велики хришћански празник Васкрс у Храму Светог Александра Невског у Београду. С делегацијом Војске Србије, у поноћ је присуствовао пасхалном јутрењу и литургији и потом разговарао са старешином Храма протонамесником Стеваном Вукићем и свештенством. Генерал Мојсиловић им је захвалио на добродошлици и гостопримству и изразио задовољство што је био у прилици да на празник Васкрсења Спаситеља нашег Господа Исуса Христа посети тај храм Архиепископије београдско-карловачке Српске православне цркве.

и Војске Србије. Припадници Војске Србије и Војне академије наведено земљиште користе без накнаде, ради извођења обуке и гађања из личног и колективног наоружања. Министар Гашић, том приликом, истакао је да је потписивање уговора резултат добре сарадње Министарства одбране и Српске православне цркве.

– Захвалио бих Српској православној цркви и Епархији браничевској зато што су земљиште непосредно уз полигон „Пасуљанске ливаде” ставили на распо-

лагање нашој војсци која ће то земљиште користити за извођење вежби и тиме допринети даљем развоју оперативних способности. Обезбеђивањем додатног простора за обуку, унапређујемо спремност наших јединица – истакао је министар одбране и додао да сарадња војске и цркве почива на поверењу, заједничким вредностима и служењу народу.

Министар Гашић састао се 22. априла са министром спољних послова Франкофоније и дијаспоре Републике Конго Жан-Клодом Гакосом. ▀